

2023年7月14日周五
第0501期 月刊

No. 0501

Fri. July. 14, 2023
Monthly Newspaper
广告·建议·投稿

317-455-5881

Email: aatodayin@gmail.com
www.yamei-today.com

亚美导报

Asian American Today

专题

A10 - A11

王辉云: 闲聊美国的平权法案

政治正确到底正不正确?

本期导读

新闻

卡梅尔华裔高中生办数学夏令营; 卡梅尔华裔获美国计算机竞赛大奖; 中国shein快闪店来印城; 印城市郡委会通过市长的控枪提议; 解散IUPUI的提案正式通过; 礼来公司股票创新高 A3
看卡梅尔华二代独立节游行 B6

财经

庄艳: 9个烟花安全提示 A4

时评&杂谈

佳木: 平等与政治正确 A5

臧英年: 试论美财长耶伦访华之行 A7

法律&移民

法律信箱: 2023尊严法案; 10年签证持有人将得到“疫情补偿”; 纽约华裔医生被一拳打死 A8

体育

女足世界杯即将开打; 女篮亚洲杯, 时隔12年中国队再夺冠; 哈尔滨获2025年亚洲冬运会举办权 A9

生活

彩烟游士: 庭院种菜必修课——最常见的5种害虫 A12&B1

旅游

王辉云: 2022年巴尔干之旅 B2&B3



美三高官访华，美中关系或缓和？



美国国务卿与习近平总统会晤 (网络图)

【本报综合】今年1月“中国间谍气球”事件发生后，美中关系陷入建交四十多年来的低谷。不仅美国国会两党联手立法制裁中国，美国民众的反中情绪也急剧上升。在此背景下，美国的三位高官在一个月内相继访华，是否意味着美中关系出现了转机？

美国国务卿布林肯是五年以来访华的首位国务卿。被气球事件推迟了5个月，布林肯于6月17-19日到北京与中共中央外事办主任王毅和中国外长秦刚举行了“坦诚、深入”的会晤，并“在一些具体问题上取得进展，达成共识”。6月19日下午，中国国家主席习近平在北京人民大会堂会晤布林肯，并称，中国“不会去挑战和取代美国”，但“美国也要尊重中国，不要损害中国的正当权益”。习近平期望“让中美关系稳下来、好起来。”

美国财长耶伦于本月7日至10日到访中国，与李强总理在内的4位中国经贸的决策者进行了10小时“有成果”的会谈。之后，中国财政部发表声明称，“希望美国采取实际行动”，“停止打压中国企业、公平对待两国双向投资、放宽对华出口

管制、取消涉疆产品禁令”。与此同时，美欧日韩联手限制中国获取半导体芯片的能力，而中国则宣布8月1日起限制制造半导体必须的镓和锗的出口。和布林肯之行一样，耶伦访华后，美中没有签订双边协议，甚至没有一份联合声明。

如果说以上两次高官访华的结果是对话恢复、对立如故，本月19日美国总统“气候”特使克里(John Kerry)的访问将有望可期。克里是美国前国务卿，也和中国气候变化事务特使(正部长级)解振华保持着很好的工作关系。遏制气候变化是中美两国的共同目标，克里此行为11月在阿拉伯联合酋长国举行的联合国气候变化大会做准备，可以预期有实质性的成果。

总之，中美关系几年来跌宕起伏，新冠疫情和俄乌之战又使其陷入低谷。此时此刻，三位美国高官访华无疑对中美关系起到了缓和作用。但归根结底，两国在意识形态方面不可调和的分歧，决定了双方处理重大国际事务的不同态度和行动。因此，美中在不同领域的关系，仍将是根据本国的利益，继续合作、竞争和对抗。